

Сорокина Наталия Николаевна

воспитатель

Скибицкая Ирина Ивановна

воспитатель

Евстафиева Людмила Ивановна

воспитатель

МБДОУ Д/С №29 «Рябинушка»

г. Старый Оскол, Белгородская область

**ФОРМИРОВАНИЕ У ДЕТЕЙ ДУХОВНО-НРАВСТВЕННЫХ
ЦЕННОСТЕЙ ПОСРЕДСТВОМ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ
ИГРОВОГО КЕЙСА «АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ»**

Аннотация: статья посвящена организации образовательной самостоятельной деятельности по духовно-нравственному воспитанию посредством применения игрового кейса.

Ключевые слова: Благоверный князь Александр Невский, игровой кейс, развивающее обучение, коммуникативная технология, самоорганизация.

Гордиться славою своих предков

не только можно, но и должно;

не уважать оной есть постыдное малодушие.

А.С. Пушкин

Благоверный князь Александр Невский в ходе исторического проекта «Имя России» признан Национальным символом России и величайшим из русских. В нашем сознании он является эталоном князя-патриарха, защитником родной земли, канонизирован православной церковью.

Духовно-нравственное просвещение дошкольников является одним из важных приоритетов общего развития детей. В процессе различной деятельности детей, через все режимные моменты детям прививаются нормы нравственности и морали, формируются лучшие качества личности, развиваются способности осознания принятия нравственных основ жизни и преодоления сложно-

стей современного существования. Проектирование образовательной деятельности детей позволяет обновлять и дополнять содержание и структуру деятельности по духовно-нравственному образованию детей 6–7 лет, что способствует потребностям общества в изучении национально-региональной культуры и истории, отечественных православных традиций.

Очень важно формировать у детей интерес к истории нашей Родины на примере исторических событий и личностей, чтобы данный пример остался в их памяти. Важно, чтобы каждый из детей мог научиться пользоваться теми знаниями, которые получил в образовательной деятельности по определенной теме, чтобы он захотел самостоятельно расширить свои познавательные горизонты по данному вопросу. Поэтому, для более подробного ознакомления воспитанников 5–7 лет с князем и полководцем Александром Невским нами был разработан *игровой кейс «Защитник земли русской – Александр Невский»*.

В основе кейс-технологии лежит системно-деятельностный подход, который помогает развить у детей 5–7 лет самостоятельность, самоорганизованность, продуктивность мышления, способствует формированию культуры познания, применению правил в самостоятельной деятельности. Он объединяет в себе одновременно творческие развивающие игры, задания, метод проектов, ситуативный анализ.

Игровой кейс способствует формированию познавательного интереса к личности и деятельности Александра Невского; раскрывает черты личности Александра Невского как русского князя, воина, святого и государственного деятеля; развивает коммуникативные умения детей в процессе игровой коллективной деятельности в группе; способствует формированию чувства гражданственности, уважения к историческому прошлому, героическим делам наших предков.

Кейс представляет собой тематическую, интерактивную раскладную папку, в которой находятся разнообразные карманы с дидактическими, творческими, продуктивными играми; внутри папки располагаются игровые поля и дополнительный карман с мелкой атрибутикой для игры «Ледовое сражение».

Игровой и познавательный материал пополняется как педагогами, так и воспитателями с родителями.

Раскладной кейс является средством развивающего обучения, предполагает использование современных технологий: технологии организации коллективной творческой деятельности, коммуникативных технологий, технологии проектной деятельности, игровых технологий, деятельность в паре, в группе.

Содержание игрового кейса «Защитник земли русской – Александр Невский»: демонстрационный материал, развивающие упражнения, дидактические игры и задания: портрет Святого благоверного князя Александра Невского, портреты русских богатырей; интересные факты из жизни Александра Невского; картинки памятники, храмы Александру Невскому; стихи о Святом благоверном князе Александре Невском.

Использование игрового кейса позволило разнообразить совместную деятельность детей со взрослым, активно способствует самоорганизации детей, повысило познавательный интерес у детей 6–7 лет к истории своей страны, к личности и жизни защитника Отечества – Святого благоверного великого князя Александра Невского. Дети стали активнее взаимодействовать друг с другом и взрослыми. Возросли любознательность, самостоятельность, инициативность в изучении, стремление узнавать новое. Изученный материал успешно используется детьми в повседневной жизни. В игре с игровым кейсом «Защитник земли русской – Александр Невский» обеспечивается создание доброжелательной, радостной атмосферы для детей 6–7 лет, дети испытывают чувство гордости за нашу Родину, уважение к ее истории и культуре.

Список литературы

1. Данилюк А.Я. Концепция духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России в сфере общего образования: проект / А.Я. Данилюк, А.М. Кондаков, В.А. Тишков. Рос. акад. образования. – М.: Просвещение, 2009.
2. Емец Д.А. Заступники земли русской. – 2004.